
GYOMAENDRŐDI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL JEGYZŐJE 
5500 GYOMAENDRŐD, SELYEM ÚT 124. 

 
 

 
Levelezési cím: 5501 Gyomaendrőd, Pf: 3. Telefon: +36-66-386-122 Fax: +36-66-283-288 

E-mail: jegyzo@gyomaendrod.hu Honlap: www.gyomaendrod.hu  

Tájékoztatás háztartási kutak engedélyezési eljárásának változásáról 

2024. január 1. napjától lép hatályba az a rendelkezés (a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. 
törvény módosításáról szóló 2023. évi LI. törvény), miszerint Magyarország területén minden olyan 
talajvízkút létesítése, üzemeltetése és megszüntetése esetében nem szükséges sem vízjogi 
engedélyezési, sem bejelentési eljárás, mely: 

- 50 métert meg nem haladó mélységű,  

- első vízzáró réteget el nem érő,  

- kizárólag háztartási vízigényt kielégítő és  

- a vízkészletvédelmi országtérképen vízkészletvédelmi szempontból kockázatmentesként 
meghatározott területen helyezkedik el. 

A törvénymódosítás így a hatálybalépése előtt létesített, korábban engedéllyel nem rendelkező, 50 
méternél nem mélyebb, vízzáró réteget el nem érő, háztartási vízigényt szolgáló és a 
vízkészletvédelmi országtérképen vízkészletvédelmi szempontból kockázatmentesként meghatározott 
háztartási kutakat is jogszerűen létesítettnek minősíti. 

Amennyiben a fenti paraméterekben meghatározott talajvízkút a vízkészletvédelmi országtérképen 
vízkészletvédelmi szempontból kockázatosként meghatározott területen helyezkedik el, úgy szükséges 
a létesítésről, üzemeltetésről és megszüntetésről az előzetes bejelentés a vízilétesítmény helye szerint 
hatáskörrel rendelkező vízügyi hatóság részére, mely Gyomaendrőd esetében a Békés Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság Békéscsabai Katasztrófavédelmi Kirendeltsége (5600 Békéscsaba, 
Kazinczy u. 9.). Tehát a háztartási kutak bejelentési, illetve engedélymentes körbe sorolásának alapja a 
vízkészletvédelmi szempontból kockázatos, illetve kockázatmentes területek országtérképe. Az 
országos vízbázisvédelmi térképet 2023. augusztus 31. napjáig a vízkészletvédelmi országtérkép és a 
kockázati besorolás elkészítéséről és felülvizsgálatáról szóló 319/2023. (VII. 17.) Korm. rendelet 3. § 
alapján jogalkotó köteles közzétenni hivatalos felületén. A térkép a megjelenést követően az Országos 
Vízügyi Főigazgatóság honlapján elérhető. (https://www.ovf.hu/) 

A szabályozás a belterületi, külterületi és zártkerti ingatlanokon lévő háztartási kutakra egyaránt 
vonatkozik. A háztartási vízigény a természetes személyek részéről a háztartásban felmerülő 
vízhasználatot jelenti, amely jellemzően az ingatlanhoz tartozó kiskert és gyepterület locsolása, az 
építmények és az ingóságok időszakos tisztítása, karbantartása, a háztáji (saját és családi fogyasztásra 
tartott) állatok itatása és ellátása. 

Mindemelett fontos a háztartási kutak kialakításánál figyelembe venni, hogy a kút védett legyen a 
felszín alatti vizek védelmét veszélyezetető felszíni szennyeződésektől (árnyékszék, emésztőgödör, 
trágyatároló, ól/istálló, vegyszerek és veszélyes hulladékok tárolására szolgáló hely). Részletes 
tudnivalók az Országos Vízügyi Főigazgatóság honlapján olvasható: https://kuttulajdonos.vizugy.hu/. 
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